

Главный врач Городской клинической больницы №2, депутат областного Совета народных депутатов, Георгий Георгиевич Лукашевич по праву заслужил, чтобы возглавляемое им лечебное учреждение называлось в народе «больницей Святого великомученика Георгия Победоносца» – в честь открытого при ней православного храма. А его награды – звания «Лауреат премии Кузбасса» и «Человек года-2000» в области медицины, медали «За особый вклад в развитие Кузбасса» II и III степени, «За заслуги перед отечественным здравоохранением РФ», ордена Московского князя Даниила и академика Н.И. Пирогова, а также недавно полученный почетный золотой знак Совета народных депутатов Кемеровской области «За заслуги в развитии законодательства» – яркое тому подтверждение.

## Врач и депутат

Георгий Георгиевич  
Лукашевич

Родился Георгий Лукашевич в Тбилиси. В 1962 году окончил школу, потом служил в Севастополе на крейсере «Куйбышев». В 1963 году поступил в Каспийское высшее военно-морское училище имени С.М. Кирова, откуда после полутора лет обучения был комиссован по состоянию здоровья. Вернувшись в Грузию, устроился в республиканскую больницу санитаром, но мечта стать врачом никогда не покидала его. Поэтому в 1965 году поступил на санитарно-гигиенический факультет Кемеровского мединститута и окончил его в 1971 году.

В 1972 году под руководством молодого врача была открыта первая в Кузбассе межвузовская поликлиника, которая обслуживала студентов вузов и техникумов.

В Новокузнецк приехал в 1974 году, работал в 29-й больнице цеховым врачом, а в 1977-м назначен заместителем главврача по лечебным вопросам городской станции скорой помощи. В этой должности Георгий Лукашевич проработал до февраля 1983 года, после чего возглавил 2-ю городскую больницу. Здание, в котором она размещалась с 1964 года, изначально предназначалось под общежитие, но так и не стало им и за почти 20 лет эксплуатации в качестве больницы пришло в плачевное состояние. Вот как сам Георгий Георгиевич вспоминает о том времени:

**– В ту эпоху финансирование было первоочередное, очередное и по остаточному принципу. 2-я городская клиническая больница финансировалась по последнему. Хорошо, что помогли руководители предприятий: кто металлом, кто деревом, кто краской...**

Несмотря на трудности, главврачу многое нужно было сделать, и он сделал: построил административный корпус с лечебно-диагностическим отделением, пристроил пищеблок, приемное отделение, открыл кардиологическое и отделение острых отравлений, центр амбулаторной хирургии. В 2000 году на базе 2-й городской больницы был открыт госпиталь для ветеранов Великой Отечественной войны, участников локальных войн, их родителей и жен, блокадников Ленинграда. Но финансирование было недостаточным, и депутаты областного Совета народных депутатов от города Новокузнецка обратились к губернатору Кемеровской области с просьбой перевести госпиталь на областное финансирование с обслуживанием юга Кузбасса. А.Г. Тулеев их поддержал, госпиталь получил статус филиала областного госпиталя и с 2002 года финансировался за счет области. Ежегодно в госпитале пролечиваются более тысячи человек в трех его отделениях – неврологическом, терапевтическом и кардиологическом. И сегодня все вопросы, связанные со строительством, реконструкцией, оснащением, – в основном прерогатива Георгия Лукашевича. В связи с улучшением материальной базы и приобретением нового современного оборудования качественно улучшился лечебно-диагностический процесс. Сформировалась команда единомышленников, врачей-профессионалов. Все заведующие – с высшей категорией, четыре заслуженных врача, пять кандидатов, на подходе ещё двое. Все медработники стараются повышать свой уровень знаний.

В людях Георгий Георгиевич ценит, прежде всего, правдивость. И, естественно, любовь к своей профессии. Не приемлет халатности, особенно во врачебной среде, где, по его мнению, она должна быть полностью исключена.

Особая гордость больницы, возглавляемой Георгием Лукашевичем, – храм Святого великомученика Георгия Победоносца, открытый при лечебном учреждении. Он был освящен 13 апреля 1999 года, сначала без росписей и икон. Теперь храм – подразделение больницы с богатой отделкой, иконами, пожертвованными известными людьми и прихожанами. Он убежден: для больных это великое благо. Общаясь со священнослужителями,

искусственно вводятся платные услуги и открываются ЗАО и ООО при муниципальных учреждениях...

На ситуацию и перспективы современного здравоохранения главврач смотрит с оптимизмом. Система ОМС и ДМС приносит свои позитивные результаты. Появились средства на модернизацию отделений, на внедрение новых и стационарозамещающих технологий, на покупку оборудования и дорогостоящих препаратов. В ближайших планах – реконструкция женской консультации.

Семья Георгия Георгиевича Лукашевича – династия врачей с общим стажем более трехсот лет. Жена – Наталья Александровна – посвятила себя медицине, сейчас на заслуженном отдыхе. По стопам старшего

**«...мы очень хорошо понимаем: исцеление тела невозможно без исцеления души. Этой особой душевностью, заботой и состраданием к больным людям и отличается персонал Городской клинической больницы №2»**

они успокаиваются и хотя бы на время забывают о своих недугах. Состоятельным людям следует помнить об этом и не скупиться на помощь здравоохранению.

Но одной врачебной и хозяйственной деятельностью Георгий Георгиевич не ограничился: характер не позволял останавливаться на достигнутом. Он был депутатом поселкового совета в Абагуре-Лесном, депутатом районного совета, Городского собрания, Законодательного собрания. А в 1999 году победил на выборах в областной Совет народных депутатов.

В процессе своей работы Георгий Георгиевич как руководитель, врач и человек многому учился у таких организаторов здравоохранения, как Мария Нестеровна Горбунова, Геннадий Васильевич Сергеев, Марк Натанович Цинкер, Виктор Васильевич Бессоненко, Геннадий Петрович Курбатов, Виктор Александрович Райх и многих других, которых считает своими учителями и старшими друзьями. К этому же времени относится и близкое знакомство с Николаем Егоровичем Крюковым, с которым более девяти лет отдал депутатской деятельности в областном Совете народных депутатов и который впоследствии основал известную в городе «Крюковскую больницу». Георгий Георгиевич считает совершенно нормальным явлением, когда больница изначально создается на коммерческой основе. А вот когда

поколения пошли дети и внуки. Старшая дочь Марина защитила кандидатскую. Зять Андрей – тоже медик, кандидат наук. Старший сын Евгений – главный врач областного кожвендиспансера, дочь Эльвира – психиатр. Внук Андрей закончил медицинский институт в Санкт-Петербурге, внучка Катя учится на первом курсе химико-фармацевтической академии.

Сравнивая Новокузнецк с Тбилиси, Георгий Георгиевич признается:

**– Конечно, Тбилиси – красивый и гостеприимный город, но он и постарше Новокузнецка в четыре с половиной раза. Если говорить о нашем городе, то, несомненно, он меняется, становится краше. В этом большая заслуга администрации города и его главы Сергея Дмитриевича Мартина. Но у нас не хватает культуры поведения, духовности. Наша задача – воспитывать молодых. А воспитание патриотизма – дело долгое, но необходимое. И не последнюю роль здесь играет спорт. Спортивные победы сегодня, как ничто другое, сплывают россиянам. России необходимы победы и достижения – в спорте, на «Евровидении», в повседневной жизни. Как в минувшие годы, когда все завидовали могуществу Советского Союза.**

И в заключение, касаясь темы празднования 390-летия Новокузнецка, Георгий Георгиевич добавляет:

**– Хочу, чтобы новокузнецкие гордились не только своим славным прошлым, но и жили, трудились на благо достойного будущего нашего города. Главное, чего я хочу, – чтобы все новокузнецкие были здоровыми, потому что от этого зависит все остальное. Для этого надо поддерживать здравоохранение. И еще мы все очень хорошо понимаем, что исцеление тела невозможно без исцеления души. Этой особой душевностью, заботой и состраданием к больным людям и отличается весь персонал Городской клинической больницы №2.**

Ирина Казанцева

